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DÉVELOPPEMENTS

Cette proposition de loi spéciale doit être lue
conjointement avec la proposition de loi modifiant la
loi du 10 août 2001 créant un Fonds de financement
du rôle international et de la fonction de capitale de
Bruxelles et modifiant la loi organique du 27 décembre
1990 créant des fonds budgétaires (Doc. Sénat, no 5-
1569/1 - 2011/2012).

Le rôle que joue Bruxelles en tant que capitale et
grande ville pose des défis majeurs aux institutions
bruxelloises dans le domaine de l'enseignement, de
l'accueil des enfants, de la formation, de la formation
professionnelle, de la sécurité et de la mobilité. C'est la
raison pour laquelle il est indiqué de lui octroyer un
juste financement.

Pour ce faire, il sera prévu un refinancement
progressif de 461 millions d'ici à 2015 au bénéfice
de la Région de Bruxelles-Capitale, de la Commission
communautaire flamande (VGC) et de la Commission
communautaire française (COCOF) et également des
pouvoirs locaux.

Ce juste financement sera organisé selon les
modalités précisées ci-dessous, et, complémentaire-
ment, lors de la révision de la loi spéciale de
financement, par l'introduction d'une dotation « navet-
teurs » horizontale, à savoir à charge de la Région
flamande et de la Région wallonne, et d'une dotation
« fonctionnaires internationaux ».

Afin de contribuer à des défis urgents liés à la
croissance démographique et qui relèvent des compé-
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TOELICHTING

Dit voorstel van bijzondere wet moet worden
gelezen in samenhang met het wetsvoorstel tot wijzi-
ging van de wet van 10 augustus 2001 tot oprichting
van een Fonds ter financiering van de internationale
rol en de hoofdstedelijke functie van Brussel en tot
wijziging van de organieke wet van 27 december 1990
houdende oprichting van begrotingsfondsen (stuk
Senaat, nr. 5-1569/1 - 2011/2012).

De hoofdstedelijke en de grootstedelijke functie van
Brussel confronteert de Brusselse instellingen met
grote uitdagingen op het vlak van onderwijs, kinder-
opvang, vorming, beroepsopleiding, veiligheid en
mobiliteit. Daarom is het toekennen van een correcte
financiering aangewezen.

Te dien einde zal worden voorzien in een progres-
sieve herfinanciering ten belope van 461 miljoen euro
tegen 2015, ten gunste van het Brusselse Hoofdstede-
lijke Gewest, de Vlaamse Gemeenschapscommissie
(VGC) en de Franse Gemeenschapscommissie (CO-
COF), evenals ten gunste van de plaatselijke besturen.

Deze correcte financiering zal worden georgani-
seerd overeenkomstig de hieronder nader bepaalde
regels en, als aanvulling hierop, bij de herziening van
de bijzondere financieringswet, door de invoering van
een horizontale « pendelaars »-dotatie, met name ten
laste van het Vlaamse Gewest en het Waalse Gewest,
en van een dotatie « internationale ambtenaren ».

Om bij te dragen aan dringende uitdagingen in
verband met de demografische groei die behoren tot de
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tences de la Commission communautaire française et
de la Commission communautaire flamande, le mon-
tant de base de la dotation spéciale pour la Commis-
sion communautaire française et la Commission
communautaire flamande (article 65bis de la loi
spéciale de financement) sera augmenté progressive-
ment : au montant obtenu annuellement en application
de l'article 65bis est ajouté chaque année en 2012,
2013, 2014 et 2015 un montant additionnel de
10 millions d'euros. Ces montants additionnels s'ajou-
tent cumulativement aux montants tels que calculés
sur la base de l'article 65bis pour les années 2012,
2013, 2014 et 2015 et évoluent selon les mécanismes
prévus dans ce même article, dès l'année qui suit leur
ajout au montant de base.

Le nombre de sommets européens a doublé et, par
ailleurs, la Région de Bruxelles-Capitale et ses
pouvoirs locaux font face à des dépenses de sécurité
et de prévention de plus en plus importantes du fait du
rôle de capitale nationale et internationale de Bruxel-
les. Pour soutenir les efforts destinés à l'amélioration
de la sécurité et de la prévention, le crédit de
25 millions d'euros octroyé au « Fonds en vue du
financement des dépenses liées à la sécurité résultant
de l'organisation des sommets européens » en vue du
financement des dépenses liées à la sécurité sera
augmenté de 30 millions d'euros pour passer à
55 millions d'euros. Par ailleurs, le champ des
dépenses éligibles et l'intitulé de ce fonds seront
élargis afin de couvrir toutes les dépenses de sécurité
et de prévention en lien avec la fonction de capitale
nationale et internationale de Bruxelles. La décision
d'affectation des moyens du fonds sera prise par la
Région de Bruxelles-Capitale, via les membres régio-
naux du comité de coopération, après avis du fédéral
via les membres fédéraux du Comité de coopération.

Le montant de base de 125 millions d'euros que le
fonds Beliris reçoit annuellement est consolidé dans la
loi du 10 août 2001 créant un Fonds de financement
du rôle international et de la fonction de capitale de
Bruxelles et modifiant la loi organique du 27 décembre
1990 créant des fonds budgétaires.

En outre, à partir de l'année budgétaire 2012, une
dotation spéciale sera versée directement au budget des
voies et moyens de la Région de Bruxelles-Capitale
comme allocation spéciale pour la politique de la
mobilité, en ce compris les transports en commun.
Cette dotation est de 45 millions d'euros en 2012,
75 millions d'euros en 2013, 105 millions d'euros en
2014 et 135 millions d'euros en 2015. Au-delà de 2015,
cette dotation évoluera en fonction de l'inflation et de
50% de la croissance du produit intérieur brut.

La présence d'un très grand nombre de bâtiments
publics immunisés de précompte immobilier pèse
lourdement sur les revenus des certaines communes.

bevoegdheden van de Franse Gemeenschapscommissie
en de Vlaamse Gemeenschapscommissie zal het basis-
bedrag van de bijzondere dotatie voor de Franse
Gemeenschapscommissie en de Vlaamse Gemeen-
schapscommissie (artikel 65bis van de bijzondere
financieringswet) geleidelijk worden verhoogd : aan
het bedrag dat jaarlijks wordt verkregen met toepassing
van artikel 65bis wordt in 2012, 2013, 2014 en
2015 jaarlijks een bijkomend bedrag van 10 miljoen
euro toegevoegd. Deze bijkomende bedragen worden
cumulatief toegevoegd aan de bedragen die berekend
zijn op basis van artikel 65bis voor de jaren 2012, 2013,
2014 en 2015 en evolueren volgens de bij datzelfde
artikel voorziene mechanismen, vanaf het jaar dat volgt
op de toevoeging ervan aan het basisbedrag.

Het aantal Europese toppen is verdubbeld en bovendien
worden het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest en zijn
plaatselijke besturen geconfronteerd met alsmaar hogere
uitgaven voor veiligheid en preventie, voortvloeiend uit de
rol van Brussel als nationale en internationale hoofdstad.
Om de inspanningen voor een verhoging van de veiligheid
en de preventie te ondersteunen, wordt het krediet van
25 miljoen euro aan het « Fonds ter financiering van
sommige uitgaven verbonden met de veiligheid voort-
vloeiend uit de organisatie van de Europese toppen », met
het oog op de financiering van de uitgaven gekoppeld aan
de veiligheid, opgetrokken van 30 miljoen tot 55 miljoen
euro. Bovendien zullen meer uitgaven in aanmerking
komen en zal de benaming van het Fonds worden
uitgebreid, zodat alle uitgaven voor veiligheid en preventie
verbonden met de functie van Brussel als nationale en
internationale hoofdstad kunnen worden gedekt. De
beslissing tot toekenning van middelen uit het Fonds zal
genomen worden door het Brusselse Hoofdstedelijke
Gewest, via de gewestelijke leden van de samenwerkings-
commissie, na advies van het federale niveau, via de
federale leden van de samenwerkingscommissie.

Het basisbedrag van 125 miljoen euro dat het
Beliris-fonds jaarlijks ontvangt, wordt geconsolideerd
in de wet van 10 augustus 2001 tot oprichting van een
Fonds ter financiering van de internationale rol en de
hoofdstedelijke functie van Brussel en tot wijziging
van de organieke wet van 27 december 1990 hou-
dende oprichting van begrotingsfondsen.

Bovendien zal vanaf het begrotingsjaar 2012 een
bijzondere dotatie rechtstreeks worden gestort op de
middelenbegroting van het Brusselse Hoofdstedelijke
Gewest, als bijzondere tegemoetkoming voor het
mobiliteitsbeleid, inzonderheid het openbaar vervoer.
Die dotatie bedraagt 45 miljoen euro in 2012,
75 miljoen euro in 2013, 105 miljoen euro in 2014
en 135 miljoen euro in 2015. Na 2015, zal deze dotatie
evolueren in functie van de inflatie en 50% van de
groei van het bruto binnenlands product volgen.

De aanwezigheid van een zeer groot aantal open-
bare gebouwen die vrijgesteld zijn van onroerende
voorheffing weegt zwaar door op de inkomsten van
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C'est pourquoi le crédit spécial en faveur des
communes sur le territoire desquelles se trouvent des
propriétés immunisées de précompte immobilier (ar-
ticle 63 de la loi spéciale de financement), qui couvre
actuellement, à hauteur de 72%, la non-perception des
centimes additionnels communaux sur ce précompte,
couvrira désormais intégralement le manque à gagner
sur la base des derniers additionnels communaux
disponibles.

Par ailleurs, les régions recevront, au plus tard pour
l'année budgétaire 2016, également une compensation
à 100% pour la non-perception de la recette de
précompte immobilier régionale associée. La compen-
sation au bénéfice de la Région de Bruxelles-Capitale
couvrira également la non-perception des centimes
additionnels d'agglomération. Compte tenu toutefois
de l'importance que la compensation main-morte
représente pour la Région de Bruxelles-Capitale, une
dotation forfaitaire est prévue pour la Région de
Bruxelles-Capitale égale à 24 millions d'euros, pour
2012, 24 millions d'euros pour 2013, 25 millions
d'euros pour 2014 et 25 millions d'euros pour 2015.

Le bilinguisme est une exigence importante pour
toutes les administrations locales bruxelloises et pour
tous les services de la Région de Bruxelles-Capitale,
de l'agglomération et de la Commission communau-
taire commune. Il est important pour le bon fonction-
nement de ces administrations et services et requiert
aussi d'importants efforts, entre autres en matière de
politique de personnel. C'est la raison pour laquelle est
créé un Fonds pour le financement des primes
linguistiques octroyées par les administrations régio-
nales et locales aux titulaires d'un certificat de
connaissance de la deuxième langue délivré confor-
mément aux lois coordonnées du 18 juillet 1966 sur
l'emploi des langues en matière administrative. Des
subventions seront octroyées par ce Fonds à ces
services proportionnellement au nombre de bénéfi-
ciaires de ces primes. Les hôpitaux dépendant des
centres publics d'action sociale bénéficieront aussi des
subventions, compte tenu de l'importance du bilin-
guisme pour ces institutions.

Le financement des primes linguistiques incombe,
pour un montant forfaitaire correspondant au montant
moyen des primes octroyées actuellement, à charge de
l'autorité fédérale. Le montant à payer par l'État
fédéral est estimé à 25 millions d'euros en 2012 et
évoluera en fonction de l'inflation.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article précise le fondement constitutionnel en
matière de compétence.

sommige gemeenten. Daarom zal het bijzondere
krediet voor de gemeenten op het grondgebied waar-
van zich eigendommen bevinden die zijn vrijgesteld
van de onroerende voorheffing (artikel 63 van de
Bijzondere Financieringswet), dat momenteel voor
72% de niet-inning van de gemeentelijke opcentiemen
op deze voorheffing dekt, voortaan integraal de
gederfde inkomsten dekken, op grond van de laatste
beschikbare gemeentelijke opcentiemen.

Bovendien zullen de gewesten ten laatste voor het
begrotingsjaar 2016 eveneens voor 100% vergoed
worden voor de niet-inning van de opbrengst van de
bijhorende gewestelijke onroerende voorheffing. De
compensatie ten gunste van het Brusselse Hoofdstede-
lijke Gewest zal ook de niet-inning dekken van de
opcentiemen van de agglomeratie. Rekening houdende
evenwel met het belang van de dodehandcompensatie
voor het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, wordt een
forfaitaire dotatie voorzien voor het Brusselse Hoofd-
stedelijke Gewest gelijk aan 24 miljoen euro voor
2012, 24 miljoen euro voor 2013, 25 miljoen euro voor
2014 en 25 miljoen euro voor 2015.

De tweetaligheid is een belangrijke vereiste voor
alle Brusselse lokale besturen, en voor alle diensten
van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest, van de
agglomeratie en van de Gemeenschappelijke Gemeen-
schapscommissie. Zij is belangrijk voor de goede
werking van deze besturen en diensten en vergt ook
bijzondere inspanningen, onder meer inzake perso-
neelsbeleid. Daarom wordt een Fonds opgericht voor
de financiering van de taalpremies die worden toege-
kend door de gewestelijke en plaatselijke besturen aan
de houders van een bewijs van kennis van de tweede
taal overeenkomstig de gecoördineerde wetten van
18 juli 1966 op het gebruik der talen in bestuurszaken.
Er zullen door dit Fonds toelagen uitgekeerd worden
aan deze diensten in verhouding tot het aantal recht-
hebbenden van deze premies. De ziekenhuizen die
afhangen van de openbare centra voor maatschap-
pelijk welzijn zullen ook begunstigden zijn van deze
toelagen, rekening houdende met het belang van
tweetaligheid voor deze instellingen.

De financiering van de taalpremies komt ten laste
van de federale overheid, voor een forfaitair bedrag
dat overeenstemt met het gemiddelde bedrag van de
momenteel toegekende premies. Het door de federale
staat te betalen bedrag wordt geraamd op 25 miljoen
euro in 2012 en zal evolueren met de inflatie.

ARTIKELSGEWIJZE TOELICHTING

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de grondwettelijke bevoegd-
heidsgrondslag.
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Article 2

Le crédit spécial en faveur des communes sur le
territoire desquelles se trouvent des propriétés immu-
nisées de précompte immobilier (article 63 de la loi
spéciale de financement) couvre actuellement, à
hauteur de 72%, la non-perception des centimes
additionnels communaux sur ce précompte. Ce crédit
couvrira désormais intégralement le manque à gagner,
et ce, sur la base des derniers centimes additionnels
communaux disponibles et non de ceux de 1993,
comme prévu actuellement dans la loi spéciale de
financement. Par ailleurs, les régions recevront égale-
ment une compensation de 100% pour la non-
perception de la recette de précompte immobilier
régionale associée. Enfin, la compensation au bénéfice
de la Région de Bruxelles-Capitale couvrira également
la non-perception des centimes additionnels d'agglo-
mération.

Article 3

À partir de l'année budgétaire 2012, une dotation
spéciale sera versée directement au budget des voies et
moyens de la Région de Bruxelles-Capitale comme
allocation spéciale pour la politique de la mobilité, en
ce compris les transports en commun. Cette dotation
est de 45 millions d'euros en 2012, 75 millions d'euros
en 2013, 105 millions d'euros en 2014 et 135 millions
d'euros en 2015. Au-delà de 2015, cette dotation
évoluera en fonction de l'inflation et de 50% de la
croissance du produit intérieur brut.

Article 4

Pour soutenir les efforts destinés à l'amélioration de
la sécurité, un crédit complémentaire de 30 millions
d'euros est octroyé au Fonds en vue du financement
des dépenses liées à la sécurité résultant de l'organisa-
tion des Sommets européens. Ce montant est maintenu
constant en termes nominaux. Par ailleurs, le champ
des dépenses éligibles et l'intitulé de ce fonds seront
élargis afin de couvrir toutes les dépenses de sécurité
et de prévention en lien avec la fonction de capitale
nationale et internationale de Bruxelles. Les membres
régionaux du comité de coopération, après avis des
membres fédéraux, décident de l'utilisation des
moyens.

Article 5

Afin de contribuer à des défis urgents liés à la
croissance démographique et qui relèvent des compé-
tences de la Commission communautaire française et
de la Commission communautaire flamande, le mon-
tant de base de la dotation spéciale de la Commission
communautaire française et de la Commission com-
munautaire flamande (article 65bis de la loi spéciale

Artikel 2

Het bijzondere krediet ten gunste van de gemeenten
op het grondgebied waarvan zich eigendommen
bevinden die zijn vrijgesteld van de onroerende
voorheffing (artikel 63 van de bijzondere financie-
ringswet) dekt momenteel voor 72% de niet-inning
van de gemeentelijke opcentiemen op deze voorhef-
fing. Dit krediet zal voortaan integraal de gederfde
inkomsten dekken, op grond van de laatste beschik-
bare gemeentelijke opcentiemen en niet op grond van
die van 1993, zoals momenteel in de bijzondere
financieringswet wordt bepaald. Bovendien zullen de
gewesten eveneens voor 100% gecompenseerd wor-
den voor de niet-inning van de opbrengst van de
bijhorende gewestelijke onroerende voorheffing. Tot
slot zal de compensatie ten gunste van het Brusselse
Hoofdstedelijke Gewest ook de niet-inning dekken
van de opcentiemen van de agglomeratie.

Artikel 3

Vanaf het begrotingsjaar 2012 zal een bijzondere
dotatie rechtstreeks worden gestort op de middelen-
begroting van het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest,
als bijzondere tegemoetkoming voor het mobiliteits-
beleid, inzonderheid het openbaar vervoer. Die dotatie
bedraagt 45 miljoen euro in 2012, 75 miljoen euro in
2013, 105 miljoen euro in 2014 en 135 miljoen euro in
2015. Na 2015, zal deze dotatie evolueren in functie
van de inflatie en 50% van de groei van het bruto
binnenlands product volgen.

Artikel 4

Om de inspanningen voor een verhoging van de
veiligheid te ondersteunen, wordt een bijkomend
krediet van 30 miljoen euro toegewezen aan het Fonds
ter financiering van sommige uitgaven verbonden met
de veiligheid voortvloeiend uit de organisatie van
Europese Toppen. Dit bedrag wordt in nominale termen
constant gehouden. Bovendien zullen meer uitgaven in
aanmerking komen en zal de benaming van het Fonds
worden uitgebreid zodat alle uitgaven voor veiligheid
en preventie verbonden met de functie van Brussel als
nationale en internationale hoofdstad kunnen worden
gedekt. De gewestelijke leden van de samenwerkings-
commissie beslissen, na advies van de federale leden,
over het gebruik van de middelen.

Artikel 5

Om bij te dragen aan dringende uitdagingen in
verband met de demografische groei die behoren tot
de bevoegdheden van de Franse Gemeenschapscom-
missie en de Vlaamse Gemeenschapscommissie zal
het bedrag van de bijzondere dotatie voor de Franse
Gemeenschapscommissie en de Vlaamse Gemeen-
schapscommissie (artikel 65bis van de Bijzondere
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de financement) sera augmenté progressivement. Au
montant obtenu annuellement en application de
l'article 65bis est ajouté chaque année en 2012,
2013, 2014 et 2015 un montant additionnel de
10 millions d'euros. Ces montants additionnels s'ajou-
tent cumulativement aux montants tels que calculés
sur la base de l'article 65bis pour les années 2012,
2013, 2014 et 2015 et évoluent selon les mécanismes
prévus dans ce même article, dès l'année qui suit leur
ajout au montant de base.

Article 6

L'Accord institutionnel pour la sixième réforme de
l'État du 11 octobre 2011 a estimé le coût annuel de la
mesure relative à la compensation de la main-morte
pour la seule Région de Bruxelles-Capitale et à
concurrence de 24 millions d'euros pour les années
2012 et 2013 et 25 millions d'euros pour les années
2014 et 2015. Il a aussi considéré que cette mesure
faisait partie du « premier volet » devant entrer en
vigueur dès 2012. Compte tenu de la situation
budgétaire actuelle, l'article 2 de la proposition de
loi spéciale entrera en vigueur à une date fixée par
arrêté royal délibéré en Conseil des ministres, et au
plus tard pour l'année budgétaire 2016. Compte tenu
toutefois de l'importance que la compensation main-
morte représente pour la Région de Bruxelles-Capi-
tale, cet article prévoit, dans l'attente de l'entrée en
vigueur de l'article 2, une dotation forfaitaire pour la
Région de Bruxelles-Capitale égale à 24 millions
d'euros, pour 2012, 24 millions d'euros pour 2013,
25 millions d'euros pour 2014 et 25 millions d'euros
pour 2015.

Le surcoût par rapport aux montants prévus par
l'Accord institutionnel suite à l'entrée en vigueur de
l'article 2, sera pris en compte lors de la réforme de la
loi spéciale de financement prévue par l'Accord
institutionnel, laquelle intègrera le second volet du
juste financement des Institutions bruxelloises.

Marcel CHERON.
Dirk CLAES.
Philippe MOUREAUX.
Bert ANCIAUX.
Christine DEFRAIGNE.
Bart TOMMELEIN.
Francis DELPÉRÉE.
Freya PIRYNS.

*
* *

Financieringswet) geleidelijk worden verhoogd. Aan
het bedrag dat jaarlijks wordt verkregen met toepas-
sing van artikel 65bis wordt in 2012, 2013, 2014 en
2015 jaarlijks een bijkomend bedrag van 10 miljoen
euro toegevoegd. Deze bijkomende bedragen worden
cumulatief toegevoegd aan de bedragen die berekend
zijn op basis van artikel 65bis voor de jaren 2012,
2013, 2014 en 2015 en evolueren volgens de bij
datzelfde artikel voorziene mechanismen, vanaf het
jaar dat volgt op de toevoeging ervan aan het
basisbedrag.

Artikel 6

Het Institutioneel Akkoord voor de zesde staats-
hervorming van 11 oktober 2011 heeft de jaarlijkse
kost van de maatregel die betrekking heeft op de
dodehandcompensatie enkel voor het Brusselse
Hoofdstedelijke Gewest geschat ten belope van
24 miljoen euro voor de jaren 2012 en 2013 en
25 miljoen euro voor de jaren 2014 en 2015. Het
Institutioneel Akkoord ging er van uit dat deze
maatregel tot het « eerste luik » behoorde die in 2012
in werking moet treden. Rekening houdende met de
huidige budgettaire situatie, zal artikel 2 van het
voorstel van bijzondere wet in werking treden op een
bij koninklijk besluit, vastgesteld na overleg in
Ministerraad, bepaalde datum, en ten laatste voor het
begrotingsjaar 2016. Rekening houdende met het
belang van de dodehandcompensatie voor het Brus-
selse Hoofdstedelijke Gewest, voorziet dit artikel
echter, in afwachting van de inwerkingtreding van
artikel 2, een forfaitaire dotatie voor het Brusselse
Hoofdstedelijke Gewest gelijk aan 24 miljoen euro
voor 2012, 24 miljoen euro voor 2013, 25 miljoen
euro voor 2014 en 25 miljoen euro voor 2015.

De meerkost ten opzichte van de door het Institu-
tioneel Akkoord voorziene bedragen ten gevolge van
de inwerkingtreding van artikel 2, zal in rekening
worden gebracht naar aanleiding van de door het
Institutioneel akkoord voorziene herziening van de
bijzondere financieringswet, die het tweede luik van
de correcte financiering van de Brusselse instellingen
zal integreren.

*
* *
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PROPOSITION DE LOI SPÉCIALE

CHAPITRE 1er

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l'article 77
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi spéciale du 16 janvier 1989
relative au financement des communautés

et des régions

Art. 2

À l'article 63 de la loi spéciale du 16 janvier 1989
relative au financement des communautés et des
régions, remplacé par la loi du 16 juillet 1993, les
modifications suivantes sont apportées :

1o au § 3, alinéa 1er, les mots « à 72% au moins »
sont remplacés par le mot « entièrement »;

2o au § 3, alinéa 2, premier tiret, les mots « arrêtés à
la date du 1er janvier 1993 » sont remplacés par les
mots « arrêtés au 1er janvier de l'année précédente »;

3o l'article est complété par un paragraphe 4 rédigé
comme suit :

« § 4. Un crédit spécial est inscrit chaque année au
budget du SPF Intérieur en faveur des régions sur le
territoire desquelles se trouvent des propriétés immu-
nisées du précompte immobilier. Ce crédit, calculé
selon les modalités fixées aux paragraphes 1er à 3,
couvre entièrement la non-perception du précompte
immobilier par les régions. Pour la Région de
Bruxelles-capitale, cette compensation couvre aussi
entièrement la non-perception des centimes addition-
nels d'agglomération audit précompte arrêtés au
1er janvier de l'année précédente. »

Art. 3

Dans la même loi spéciale, il est inséré un
article 64bis rédigé comme suit :

VOORSTEL VAN BIJZONDERE WET

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 77 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de bijzondere wet van
16 januari 1989 betreffende de financiering

van de gemeenschappen en gewesten

Art. 2

In artikel 63 van de bijzondere wet van 16 januari
1989 betreffende de financiering van de gemeen-
schappen en de gewesten, vervangen bij de wet van
16 juli 1993, worden de volgende wijzigingen aange-
bracht :

1o in § 3, eerste lid, worden de woorden « voor ten
minste 72%» vervangen door het woord « volledig »;

2o in § 3, tweede lid, eerste streepje, worden de
woorden « vastgesteld op 1 januari 1993 » vervangen
door de woorden « vastgesteld op 1 januari van het
voorgaande jaar »;

3o het artikel wordt aangevuld met een paragraaf 4,
luidende :

« § 4. Jaarlijks wordt op de begroting van de FOD
Binnenlandse Zaken een bijzonder krediet uitgetrok-
ken ten gunste van de gewesten op het grondgebied
waarvan zich eigendommen bevinden die zijn vrijge-
steld van de onroerende voorheffing. Dit krediet, dat
wordt berekend op de in de paragrafen 1 tot 3
bepaalde wijze, dekt volledig de niet-inning van de
onroerende voorheffing door de gewesten. Voor het
Brusselse Hoofdstedelijke Gewest dekt deze vergoe-
ding ook volledig de niet-inning van de opcentiemen
van de agglomeratie op die voorheffing waartoe op
1 januari van het voorgaande jaar is beslist. »

Art. 3

In dezelfde bijzondere wet wordt een artikel 64bis
ingevoegd, luidende :
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«Art. 64bis. À partir de l'année budgétaire 2012,
une dotation spéciale est versée à la Région de
Bruxelles-Capitale pour la politique de mobilité. Cette
dotation est de 45 millions d'euros en 2012, 75 millions
d'euros en 2013, 105 millions d'euros en 2014 et
135 millions d'euros en 2015.

À partir de l'année budgétaire 2016, le montant de
l'année précédente est adapté annuellement au taux de
fluctuation de l'indice moyen des prix à la consomma-
tion ainsi qu'à 50% de la croissance réelle du produit
intérieur brut de l'année budgétaire concernée, suivant
les modalités fixées à l'article 47, § 2. »

Art. 4

Dans la même loi spéciale, il est inséré un
article 64ter rédigé comme suit :

«Art. 64ter. § 1er. Un prélèvement sur le produit de
l'impôt des personnes physiques est affecté au deu-
xième sous-fonds visé à l'article 2, alinéa 2, de la loi
du 10 août 2001 créant un Fonds de financement du
rôle international et de la fonction de capitale de
Bruxelles.

Ce prélèvement s'élève à 55 millions d'euros à partir
de l'année budgétaire 2012.

Les dépenses, y compris les subventions aux zones
de police locale et aux communes, qui peuvent être
effectuées à charge du fonds, visé à l'alinéa 1er, sont
des dépenses liées à la sécurité découlant de l'orga-
nisation des Sommets européens à Bruxelles, ainsi que
des dépenses de sécurité et de prévention en relation
avec la fonction de capitale nationale et internationale
de Bruxelles.

§ 2. Les membres régionaux du comité de coopéra-
tion visé à l'article 43 de la loi spéciale du 12 janvier
1989 relative aux institutions bruxelloises, après avis
des membres fédéraux de ce comité, décident de
l'utilisation des moyens visés au paragraphe 1er. »

Art. 5

Dans la même loi spéciale, il est inséré un
article 65ter, rédigé comme suit :

«Art. 65ter. Au montant obtenu annuellement en
application de l'article 65bis est ajouté chaque année
en 2012, 2013, 2014 et 2015 un montant additionnel
de 10 millions d'euros. Ces montants additionnels
s'ajoutent cumulativement aux montants tels que
calculés sur la base de l'article 65bis pour les années
2012, 2013, 2014 et 2015 et évoluent selon les

«Art. 64bis. Vanaf het begrotingsjaar 2012 wordt
aan het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest een bij-
zondere dotatie gestort voor het mobiliteitsbeleid. Die
dotatie bedraagt 45 miljoen euro in 2012, 75 miljoen
euro in 2013, 105 miljoen euro in 2014 en 135 miljoen
euro in 2015.

Vanaf het begrotingsjaar 2016 wordt het bedrag van
het voorgaande jaar jaarlijks aangepast aan de pro-
centuele verandering van het gemiddelde indexcijfer
van de consumptieprijzen, evenals aan 50% van de
reële groei van het bruto binnenlands product van het
betrokken begrotingsjaar, op de in artikel 47, § 2,
bepaalde wijze. »

Art. 4

In dezelfde bijzondere wet wordt een artikel 64ter
ingevoegd, luidende :

«Art. 64ter. § 1. Een voorafneming op de opbrengst
van de personenbelasting wordt toegewezen aan het
tweede deelfonds, bedoeld in artikel 2, tweede lid, van
de wet van 10 augustus 2001 tot oprichting van een
Fonds ter financiering van de internationale rol en de
hoofdstedelijke functie van Brussel.

Deze voorafneming bedraagt 55 miljoen euro vanaf
het begrotingsjaar 2012.

De uitgaven, met inbegrip van de toelagen voor de
lokale politiezones en gemeenten, die kunnen worden
gedaan ten laste van het in het eerste lid bedoelde
fonds, zijn uitgaven die verbonden zijn aan de
veiligheid voortvloeiend uit de organisatie van de
Europese Toppen in Brussel en uitgaven voor veilig-
heid en preventie die verbonden zijn aan de nationale
en internationale hoofdstedelijke functie van Brussel.

§ 2. De gewestelijke leden van de samenwerkings-
commissie bedoeld in artikel 43 van de bijzondere wet
van 12 januari 1989 met betrekking tot de Brusselse
instellingen, beslissen, na advies van de federale leden
van deze commissie, over het gebruik van de in
paragraaf 1 bedoelde middelen. »

Art. 5

In dezelfde bijzondere wet wordt een artikel 65ter
ingevoegd, luidende :

«Art. 65ter. Aan het bedrag dat jaarlijks wordt
verkregen met toepassing van artikel 65bis wordt in
2012, 2013, 2014 en 2015 jaarlijks een bijkomend
bedrag van 10 miljoen euro toegevoegd. Deze bij-
komende bedragen worden cumulatief toegevoegd aan
de bedragen die berekend zijn op basis van
artikel 65bis voor de jaren 2012, 2013, 2014 en
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mécanismes prévus dans ce même article, dès l'année
qui suit leur ajout au montant de base. »

CHAPITRE 3

Entrée en vigueur

Art. 6

L'article 2 entre en vigueur à la date fixée par le Roi,
par arrêté délibéré en Conseil des ministres, et au plus
tard le 1er janvier 2016.

Pour les années budgétaires durant lesquelles
l'article 2 ne sera pas encore entré en vigueur, une
dotation forfaitaire est accordée à la Région de
Bruxelles-Capitale égale à 24 millions d'euros, pour
2012, 24 millions d'euros pour 2013, 25 millions
d'euros pour 2014 et 25 millions d'euros pour 2015.

2 avril 2012.

Marcel CHERON.
Dirk CLAES.
Philippe MOUREAUX.
Bert ANCIAUX.
Christine DEFRAIGNE.
Bart TOMMELEIN.
Francis DELPÉRÉE.
Freya PIRYNS.

2015 en evolueren volgens de bij datzelfde artikel
voorziene mechanismen, vanaf het jaar dat volgt op de
toevoeging ervan aan het basisbedrag. »

HOOFDSTUK 3

Inwerkingtreding

Art. 6

Artikel 2 treedt in werking op een bij koninklijk
besluit, vastgesteld na overleg in Ministerraad, be-
paalde datum, en ten laatste op 1 januari 2016.

Voor de jaren waarin artikel 2 nog niet in werking
zal getreden zijn, wordt een forfaitaire dotatie toege-
kend aan het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest gelijk
aan 24 miljoen euro voor 2012, 24 miljoen euro voor
2013, 25 miljoen euro voor 2014 en 25 miljoen euro
voor 2015.

2 april 2012.

121292 - I.P.M.


